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PROCES VERBAL DE LA REUNION DU CONSEIL D’ECOLE  

du lundi 16 juin 2025 

 
Convocation adressée le 2 juin 2025 par la directrice de l'école. 

Le Conseil d’école s’est réuni le lundi 16 juin 2025, à 18 heures, dans la salle Edgard Veau de Mardié. 

 

 

• Présentation des membres du conseil d’école et désignation des secrétaires de séance 
Pour introduction, la Présidente nomme comme secrétaires de séance : Mme Vicente, enseignante et Mme Ravenaud  

représentante de parents d’élèves. 

 

Membres de droit présents 

Nom Qualité 

PRESIDENTE  

Mme Kermanac’h Directrice 

EDUCATION NATIONALE  

Mme Chanteau, M. Compère, Mme Crochet, Mme Gendre, Mme Guillot, Mme 

Jourdain, M. Landeville, Mme Pasquiet, Mme Trainoir, Mme Vicente, Mme 

Voisin 

Enseignants 

 

ELUS  

Mme Cailleteau-Crucy  

Mme Guillen 

Maire 

Adjointe au maire 

PARENTS D’ELEVES  

Mme Chancolon, Mme Dias Coelho, Mme Doisneau, M. Domenici, Mme El 

Yaakoubi, Mme Gauthier, Mme Hinz, Mme Mazelaygue, Mme Meira, Mme 

Ravenaud, Mme Trembleau 

Représentants de parents 

d’élèves 

DDEN  

Mme Béziat Déléguée départementale de 

l’Education nationale 

ATSEM  

Mme Lopez  

Membres absents 

Nom Qualité 

M. Moisan 

Mme Perthuis, Mme Gérardin, Mme Terral, Mme Moussaoui, Mme 

Lardeux 

Mme Arrondeau, M. Da Silva Pinheiro, M. Poulleau Mme Moreau 

Mme Galinand 

Inspecteur de l’Éducation Nationale 

Enseignantes 

 

Représentants de parents d’élèves 

Psychologue scolaire du RASED 

 

• Adoption du compte-rendu du conseil d’école du 11 mars 
Votants : représentants de parents d’élèves présents (11), enseignants présents (11) directrice de l’école (1), Mme 
le maire (1), Mme l’adjointe au maire chargée des affaires scolaires et périscolaire (1), DDEN (1) 
Total : 26 
 
Approuvez-vous le compte-rendu du 2e conseil d’école ? 

POUR : 26  CONTRE 0  ABSTENTION 0 
 

Inspection de l’Education nationale 

Circonscription de Orléans Est 

Ecole primaire Edgard Veau 

13 classes 

MARDIÉ 
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• Bilan des projets pédagogiques 

- Sortie au musée  
Le 25 avril, les élèves de CE1/CE2 de Mme Voisin et les élèves de CE2 de Mme Crochet sont allés au musée des 
beaux-arts à Orléans en transport en commun.  
Le visite du musée était libre et les élèves avaient pour mission de retrouver des tableaux et de répondre à des 
questions.  
Ils ont ensuite pique-niqué au Jardin de l’Évêché avant de visiter la cathédrale d’Orléans où un travail autour des 
vitraux consacrés à Jeanne D’Arc était à réaliser. Ils ont également dessiné la façade de la cathédrale.  

 

- Classes ouvertes  
Un grand nombre de parents a pu venir assister à 1h30 de classe dans les classes de Mme Chanteau, Mme Vicente 
et M. Compère. Cela a permis aux enfants de faire découvrir une partie de leur journée de classe à leurs parents, 
qui ont souvent été agréablement surpris par l'autonomie de leurs enfants dans les activités, ainsi que par le 
rythme assez dense d'une matinée de classe. C'est également enrichissant pour les enseignants qui ont pu 
bénéficier des impressions des parents d'élèves. 
 

- Danse GS Mme Gendre & CM1-CM2 Mme Chanteau  
Il y a eu environ 10 séances de préparation pour ce projet. Au départ, il s’agissait seulement d’une prise de contact 
entre les GS et les CM1/CM2 avec de la bonne humeur. Les GS ont beaucoup aimé retrouver les grands. Il y a eu 
des grands moments d’émotions. 
Suite aux différents ateliers réalisés, la décision de monter un spectacle a été prise. 
Une présentation du projet a été proposée aux parents le vendredi 10 mai à 18h. Les enseignantes ont trouvé 
cette expérience très intéressante et émouvante.  
 

- Rencontres correspondants 
* GS-CP Mme Perthuis 
La classe de GS/CP a mené une correspondance avec une classe de GS/CP de l'école de Vennecy pendant toute 
l'année scolaire : échanges de dessins et de lettres, échanges de livres, échanges d'expériences (la classe de 
Vennecy a également participé au même projet cirque que nous mais en janvier). Les 2 classes étaient inscrites au 
concours littéraire de l'Unicef. 
Chaque élève avait un correspondant qu'il a pu découvrir en visio (dans un premier temps) puis en "vrai" (dans un 
second temps) le vendredi 6 juin, à Orléans, avec l'aide de l'OCCE (Office Central de la Coopération à l’École). Le 
matin, les élèves ont participé à des jeux coopératifs au parc Pasteur. Après le pique-nique, l'OCCE avait préparé 
un parcours photos dans Orléans. Les élèves étaient répartis en équipes, chaque élève de Mardié était avec son 
correspondant de Vennecy. 
Le déplacement s'est fait en bus et tram TAO. Les élèves étaient ravis de cette journée. Mme Perthuis remercie les 
parents et grands-parents accompagnateurs. 
* CE2 Mme Crochet  
Le vendredi 6 juin les élèves de Mme Crochet ont rencontré leurs correspondants de l’école du jardin des plantes 
à Orléans. Lors de cette journée, un rallye photos sur les arbres et les plantes dans le jardin des plantes était 
proposé. L’après-midi, les élèves ont réalisé un défi-maths.  Les correspondants viendront voir les CE2 le 1er juillet 
à l’école. Pour cette journée, des jeux sportifs seront proposés à la base de loisirs. 
 

- Animation SIBBCA CP Mme Vicente et CE1 M. Compère  
Les classes de CP de Mme Vicente et de CE1 de M Compere seront en sortie le mardi 17 juin sur la base de loisirs 
de Mardié. Plusieurs ateliers autour de la faune et la flore qui bordent la rivière du Cens seront menés par les 
professionnels du SIBCCA (Syndicat Intercommunal des bassins versants de la Bionne, du Cens de la Crenolle et 
de leurs Affluents). Un atelier sur les "petites bêtes" qui vivent dans et au bord de l'eau, qui seront collectées puis 
observées afin de déterminer de quelles espèces il s'agit. Un second atelier invitera les enfants à réaliser des 
empreintes de feuilles par le dessin et à déchiffrer le nom de l'arbre dont elles proviennent grâce à un alphabet 
codé. Enfin, un dernier atelier invitera les enfants à reconnaître les arbres dont qu'ils auront identifié, au cours 
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d'une balade au bord de la rivière. En parallèle de ces ateliers à dominante scientifique, les élèves participeront à 
des activités d'orientation à partir de trois jeux proposés par les enseignants. 
 

- Sortie au parc Pasteur CE1/CE2 Mme Voisin & CP-CE1 Mme Jourdain  
Le vendredi 20 juin, les élèves de CP/CE1 et CE1/CE2 se rendront au Parc Pasteur à Orléans en transport en 
commun. Une grande partie de la journée sera consacrée à la réalisation d’un rallye photo. Chaque équipe devra 
retrouver un point précis et les enfants devront répondre à des questions. A la suite, à partir d’un mot, ils devront 
découvrir un message codé. En fonction de la météo, une activité jeux collectifs et/ou dessins sera prévu. Les 
classes pique-niqueront sur place.  
 

- Sortie à la Binette CE1/CE2 Mme Voisin & CE2 Mme Crochet 
Le lundi 30 juin, les CE1/CE2 et le CE2 partiront à pied à la Binette. La matinée sera consacrée à des jeux sportifs. 
Un pique-nique est prévu sur place et l’après-midi sera consacré à des activités artistiques (Ex : Land-art).   
 

- Chorale CM1 Mme Pasquiet, CM2-CM2 Mme Chanteau & les CM2   
Depuis la rentrée, Mme Chanteau a enseigné le chant choral aux trois classes de cycle 3.  
Un spectacle : "le cirque enCHANTé" sera présenté aux parents d'élèves des trois classes le mardi 1er juillet.  
Ce dernier sera l'occasion de présenter les chants appris pendant l'année, mais également, de faire le lien avec la 
semaine "Arts du cirque" auxquels les élèves ont participé en novembre et décembre.  
 

- Chorale CP-CE1 Mme Jourdain & CE1-CE2 Mme Voisin  
Les CP/CE1 et les CE1/CE2 ont travaillé sur un projet autour de la danse et de la musique à travers le temps. Ils 
ont également travaillé 2 chants accompagnés de langue des signes avec des valeurs d’inclusion et de tolérance. 
Ce projet s’inscrit dans la continuité des notions abordées en Éducation Morale et Civique. Il sera présenté à la 
fête de l’école.   
 

- Spectacle musical CE1 M. Compère & CP Mme Vicente & CM1-CM2 Mme Chanteau 
Le jeudi 26 juin, les CP, CE1 et CM1/CM2 présenteront aux parents un projet mené toute l’année autour des 
« rêves ». Ce projet est l’aboutissement d’un long travail mené en activités artistiques : il mêle à la fois danses, 
chants et activités d’expression scénique. C’est un moment très attendu par les élèves et les enseignants. 
 

- Cinéma des Carmes CP M. Compère & CE1 Mme Vicente  
Les classes de CP de Mme Vicente et de CE1 de M. Compère seront en sortie le mardi 1er juillet à Orléans. Ils se 
rendront au cinéma des Carmes pour assister à une projection du film FLOW, suivant l'aventure d'un chat qui se 
retrouve dans un monde envahi par l'eau et qui doit s'adapter, en compagnie d'autres animaux, à ce monde 
nouveau, où chacun doit accepter les différences de l'autre. Une salle est spécialement réservée pour les deux 
classes. Les enfants prendront ensuite un pique-nique dans un parc du centre-ville. 
 

- Journée sportive cycle 3  
Le jeudi 3 juillet, les classes de CM1 de Mme Pasquiet, les CM1/CM2 de Mme Chanteau et les CM2 de M. Rose se 
rendront à la base de loisirs pour une journée sportive. Lors de cette journée seront proposés des ateliers sous 
forme d’Olympiades.  
 

- Fête des parents de Mme Lardeux  
Le mardi 10 juin les élèves de Mme Lardeux ont présenté aux parents les chants appris lors de l’année scolaire. 
Moment plein d’émotions, les parents étaient ravis.   
 

- Fête de l’école 
Le fête de l’école se déroulera le 28 juin. L’essentiel de l’organisation revient à l’association de parents d’élèves, 
Mardié Récré. 
Les élèves du CP au CM2 présenteront un spectacle à 13h30 avec des chants et des danses. 
Les classes de maternelle présenteront une exposition dans la salle France Routy. Thèmes :  faune, flore et cirque. 
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Une journée festive est organisée à la suite des portes ouvertes de l’école. La restauration sera proposée à partir 
de 11h30, puis des jeux seront proposés aux enfants. La fête de l’école est un moment très important de l’année 
scolaire cependant Mme Chancolon indique un manque de mobilisation de la part des parents (seulement 12 
parents bénévoles à cette date). Il s’agit d’un projet lourd qui demande beaucoup de logistique (tenir les stands, 
faire des gâteaux, ...).  
Les membres de Mardié Récré déplore le manque d’investissement de la part des parents ce qui implique que la 
fête de l’école ne sera pas forcément comme les autres années, trop peu de bénévoles pour maintenir le bon 
déroulement des festivités. Mardié Récré remarque également un manque de mobilisation au sein de l’équipe et 
se questionne sur le maintien de l’association.  
L’équipe enseignante évoque le fait que l’association apporte beaucoup pour l’école (pas seulement 
financièrement… ex : projet cirque)  
Les représentants de parents d’élèves pensent que les autres parents n’ont pas conscience de tout ce qu’apporte 
l’association à l’école. Une relance va être réalisée par les enseignants afin de mobiliser davantage de parents et 
de prolonger l’ouverture des repas.   

 

• Préparation de la rentrée 2025-2026 

- Liaison CM2 / 6e 
Les CM2 de la classe de M. Rose et M. Landeville ont passé la journée au collège le jeudi 15 mai, ceux de la classe 
de Mme Chanteau le vendredi 16 mai.  
Les parents des CM2 ont été invités au collège le 6 juin pour une réunion d’information. 
Le 20 juin, ce seront les portes ouvertes du collège. 
Et, en fin d’année, les professeurs des écoles de CM2 rencontreront des professeurs du collège pour faire la 
passation, la liaison. 
 

- Liaison halte-garderie / maternelle 
La liaison entre la halte-garderie et l’école maternelle se déroule sur 4 matinées : 23, 27, 30 juin et 4 juillet, de 
8h30 à 10h45. 
5 enfants de la halte-garderie entreront en PS l’année prochaine. Ils viennent à l’école sur 1 ou 2 de ces dates.  
 

- Portes Ouvertes  
Les Portes Ouvertes auront lieu le matin de la fête de l’école, c’est-à-dire le samedi 28 juin. Tous les parents des 
nouveaux inscrits en ont été informés. Ils seront accueillis à 10 heures côté maternelle.  Une fois passées les 
formalités administratives, ils visiteront le restaurant scolaire. Ensuite, les parents de maternelle et leurs enfants 
pourront naviguer dans l’école car les maîtresses leur ouvriront leurs classes ; et les parents d’élémentaire seront 
accompagnés par des enseignants pour une visite guidée de l’école du haut. 
Et chacun pourra terminer la matinée en visitant le centre de loisirs.  
 

- Liaison GS/CP  
Le mardi 17 juin les GS de Mme Gendre visiteront la classe des CP, ils resteront faire des activités dans la classe 
pendant leur absence.  
Le vendredi 20 juin, les GS vont venir faire une récréation dans l’école du haut. Ensuite une activité d’écriture sera 
réalisée avec les élèves de CP de Mme Vicente.  
 

- Projet UEMA 
Monsieur l’Inspecteur de l’Education Nationale nous a sollicités, en mars, pour ouvrir une UEMA à Mardié. C’est 
une Unité d’Enseignement Maternelle Autisme. Il s’agit d’un dispositif médico-social porté par les PEP 45 en 
partenariat avec l’Éducation Nationale et l’ARS : une classe accueillant 7 enfants atteint de troubles du spectre de 
l’autisme, qui présentent donc des difficultés de communication et/ou de comportement. L'enjeu sur les trois 
années du cycle de maternelle est de permettre aux élèves de poursuivre une scolarité, en école élémentaire, en 
milieu ordinaire avec le maximum d'autonomie. 
L'unité est formée d'une équipe socle : 1 professeur des écoles spécialisé et 3 personnels éducatifs : éducateurs 
spécialisés et moniteur-éducateur. 
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A cette équipe socle viennent s’ajouter des personnels paramédicaux : psychologue, neuropsychologue, 
orthophoniste, psychomotricien pour des prises en charge individuelles. 
Graduellement, les enfants sont conduits à des inclusions, en classe ordinaire. 
L’école (enseignants et ATSEM) était partante pour cette belle aventure humaine mais la décision finale 
appartenait à la mairie. Le 13 mai, une réunion d’informations avait été proposée aux représentants de parents 
l’élèves.  
La municipalité a réalisé un courrier le 16 juin demandant aux PEP 45 de décaler le projet et de le rendre plus 
précis. La municipalité souhaiterait maintenir le projet dans les années à venir en le rendant plus concret. 
En conclusion, il n’y aura pas l’ouverture d’une UEMA à Mardié à la rentrée prochaine.  
 

- Effectifs prévisionnels 

 PS MS GS 
TOTAL 

MATERNELLE 
CP CE1 CE2 CM1 CM2 

TOTAL  
ELEMENTAIRE 

Effectif 
total 

Effectifs actuels 35 38 37  110 45 42 40 38 39 203 313 

Effectifs 
prévisionnels sept. 
2025 au 16 juin 

42 35 38 115 37 46 41 43 36 203 318 

 

- Structure pédagogique 

PS-MS 15+11 Mme Trainoir 

PS-MS 14+12  Mme Guillot 

PS-MS 13+12  Mme Lardeux (75%) 

GS 23  Mme Gendre 

GS-CP 15+7  Mme Perthuis (75%) 

CP 24 Mme Vicente 

CP-CE1 6+16 M. Compère 

CE1 23 Mme Hampe  

CE1-CE2 7+15 Mme Voisin 

CE2 26 Mme Crochet 

CM1 27 Mme Pasquiet 

CM1-CM2 16+9 Mme Chanteau 

CM2 27 Mme Moussaoui 

 

- Organisation du jour de la rentrée 
8h30 : rentrée des GS et des CP 
8h45 : rentrée des CE1-CE2-CM1-CM2 
9h : rentrée des PS 
13h35 : rentrée des MS 

 

- Liste de fournitures 
Quasiment identiques à celles de l’année dernière. Elles ont été envoyées par mail à toutes les familles. 
En cas de difficultés, il ne faut pas hésiter à faire appel au CCAS de la mairie. 
 
Des parents ont demandé à ce que les listes des classes soient affichées un peu plus tôt. L’école répond que cela 
n’est pas possible car les effectifs bougent énormément pendant l’été. Les listes seront donc affichées à la pré-
rentrée le 29 août.  
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- Commission électorale et modalités de vote 
Composée  
- de la directrice de l’école : Mme Kermanac’h 
- de deux enseignantes : Mme Gendre et Mme Crochet 
- de deux parents : Mme Ravenaud et Mme Doisneau 

- de la Déléguée Départementale de l’Éducation Nationale : Mme Béziat 
Nous ne tiendrons pas de bureau de vote en présentiel, conformément à ce qui a été voté à l’unanimité lors du 
1er conseil d’école. Et, toujours pour se conformer à ce qui a été voté lors du 1er conseil d’école, si le vote 
électronique est mis en place, nous l’appliquerons pour remplacer le vote papier. 
 
Réunion pour vérifier les listes électorales : vendredi 19 septembre – 16h40 
 
Il faudra aussi que les candidats prévoient un créneau pour la mise sous pli du matériel de vote au minimum 10 
jours avant la date du scrutin (qui n’est pas encore connue) pour qu’il puisse être distribué aux familles au 
minimum 6 jours avant le scrutin. 
 

- Membres vérificateurs des comptes de la coopérative scolaire 
Les comptes de la coopérative scolaire doivent être vérifiés par un parent d’élèves. Mme Mazelaygue, 
représentante de parents d’élèves, propose de vérifier les comptes. 

 

• Travaux, matériel et aménagements 
Plusieurs problèmes de serrures : 
- classes 2 et 3 école du haut : une des 2 portes de ces deux classes-là ne s’ouvre ni ne se ferme de l’extérieur 
- salle des maîtres école maternelle & classe de Mme Guillot : quand on veut fermer de l’extérieur, nos clés tournent 
dans le vide. Le même problème commence à apparaître dans le bâtiment le plus récent de la maternelle.  
 
Et des problèmes de portes :  
- La porte d’entrée du bâtiment le plus récent de la maternelle ne tient plus bien ouverte. 
- Peut-on mettre des blocs-portes dans le nouveau bâtiment élémentaire, sur le mécanisme des classes de 
Mme Perthuis, M. Compère et sur celles des toilettes garçons et filles, pour qu’elles tiennent ouvertes : elles sont 
très lourdes, les enfants n’arrivent pas à les ouvrir pour y entrer ou restent coincés à l’intérieur. Et il y a un fort 
risque de blessure si ces portes se ferment sur leurs doigts. 
- Peut-on aussi en mettre un à la porte extérieure de la classe de Mme Guillot qui doit mettre une chaise pour 
bloquer sa porte ouverte, le matin et le soir, pour l’accueil et la sortie des élèves. 

 
Chaises et tables :  
- Pouvez-vous mettre toutes les tables de la classe 5 à la même hauteur : table de référence avec post-it orange. 
- Les tables de la classe 9 s’affaissent : peut-on les resserrer ? 
- Pouvez-vous remonter certaines tables de la classe 12, identifiées par des croix ? 
 
Des ventilateurs arriveront vendredi 20 juin pour toutes les classes de maternelle ainsi que pour chaque dortoir.  
La salle de motricité a été rénovée, les anciennes toilettes de l’élémentaire sont en cours de rénovation. Des 
aménagements dans la cour de l’école vont être réalisés.  
Les alarmes PPMS ont été revues, elles vont être reliées entre la maternelle et l’élémentaire.  
Environ 100 000 euros ont été attribués pour les différents investissements dans l’école cette année. 

 

• Questions préalablement transmises par les parents aux représentants de parents 

d’élèves 
- Pourquoi les enfants de maternelle ne font pas de spectacle à la fête de l’école ?  
Nous ne trouvons pas que les conditions soient adéquates pour des élèves de PS/MS, cela est très impressionnant. 
Ce n’est pas bienveillant pour des élèves si petits d’être devant tant de parents.   
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- Y-a-t-il la possibilité d’avoir des chaises pour le spectacle car les gens debout discutent beaucoup et le brouhaha 
empêche de bien entendre les enfants. 
Mardié Récré explique que pour que cela puisse être possible, il faut des parents. 
Le bruit est dû au nombre de parents rassemblé dans la cour du haut. Un appel est fait en début de spectacle pour 
que les parents respectent le travail des enfants.  
Mardié Récré évoque la possibilité de participer à l’achat de matériel pour le spectacle (comme des micro 
multidirectionnels).  
Les représentants de parents d’élèves proposent que des enfants passent avec des pancartes pour faire les 
demandes de silence aux parents.   
 
- Avez-vous envisagé une autre option que le dictionnaire offert aux élèves de CM2 ? (Calculatrice collège par 
exemple) 
Un dictionnaire est proposé et la municipalité souhaite le garder pour permettre aux élèves de lire davantage. Elle 
ajoute que le dictionnaire apporte un coté institutionnel. Cette année les dictionnaires ont été délivré aux élèves 
au mois de mai afin d’être utilisé en classe.  
Le dictionnaire doit suivre l’élève dans la poursuite de sa scolarité comme outil de recherche souligne Mme Beziat, 
cela doit permettre de limiter le temps d’utilisation des écrans par les élèves.  
Les représentants de parents d’élèves soulignent le fait que l’entrée dans la lecture peut se faire au travers 
d’autres livres. Mme Trembleau propose une sélection de livres pour que les enfants puissent choisir et puissent 
se partager les lectures entre eux. La municipalité se questionne sur l’utilisation en classe.  
Il est demandé aux représentants de parents d’élèves d’engager une discussion afin de proposer à la municipalité 
d’autres alternatives avant le vote du budget fin mars.  
 
Les représentants de parents d’élèves ont tenu à remercier une nouvelle fois l’équipe enseignante pour la classe 
découverte cirque et notamment Mme Vicente qui a eu l’idée de ce projet. 
 

Séance levée à 19h57 
 

Le 16 juin 2025, à Mardié 
La directrice de l'école, présidente de séance 
Mme Kermanac’h 

Les secrétaires de séance, 
Mme Vicente, enseignante 
Mme Ravenaud, représentante de parents d’élèves. 

 


